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To ζεύγος Βάγγελος δώρισε $50 εκατ. στο 
Παν/μιο Πενσιλβάνιας
/ Ομογένεια

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ. Ο ομογενής Δρ Ρόι Βάγγελος (Dr. P. Roy Vagelos), πρώην 
πρόεδρος της Merck & Co. και η σύζυγός του Νταϊάνα (Diana) προχώρησαν σε μία 
ακόμη πανεπιστημιακή δωρεά, αυτή τη φορά προς το Πανεπιστήμιο της 
Πενσυλβάνιας (Penn) με 50 εκατ. δολάρια για την ίδρυση ενός νέου επιστημονικού 
κέντρου στο οποίο οι έρευνες θα επικεντρωθούν στην ενέργεια. Πρόκειται για τη 
μεγαλύτερη δωρεά που έχει γίνει προς το Πανεπιστήμιο αυτό.

Το νέο κτίριο θα λάβει το όνομα των δωρητών (Roy and Diana Vagelos) και 
βρίσκεται στις οδούς 32η και Walnut. Θα παρέχει τελευταίου τύπου ερευνητικό 
χώρο που θα συνδέει επιστήμονες Φυσικής και μηχανικούς.

Η νέα εγκατάσταση Penn Arts & Sciences και Penn Engineering θα φιλοξενήσει το 
Ινστιτούτο Ενεργειακής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Βάγγελος, το οποίο 
συγκεντρώνει ερευνητές από τα δύο σχολεία για την επίλυση επιστημονικών και 
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τεχνολογικών προβλημάτων που σχετίζονται με την ενέργεια. Θα είναι επίσης ένα 
σπίτι για το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ενεργειακής Ερευνας του Βάγγελος 
(VIPER), ένα προπτυχιακό πρόγραμμα διπλού πτυχίου που εκτελείται από κοινού 
από τις Τέχνες & Επιστήμες και την Τεχνολογία.

Ο Δρ. Βάγγελος δήλωσε ότι «η έρευνα για την ενέργεια ήταν σημαντική για μένα 
και την Νταϊάνα εδώ και χρόνια. Εχουμε δει σπουδαστές και καθηγητές να κάνουν 
εξαιρετικές εργασίες και η ελπίδα μας είναι ότι αυτό το νέο κτίριο θα προσφέρει 
το σπίτι και τους πόρους που χρειάζεται αυτή η προσπάθεια για την επίτευξη 
λύσεων».

 

«Ο Ρόι και η Νταϊάνα είναι εξαιρετικά ισχυροί, επίμονοι και γενναιόδωροι 
υποστηρικτές των υψηλών προτεραιοτήτων του Πανεπιστημίου 
Πενσυλβάνιας» δήλωσε η πρόεδρος του εκπαιδευτικού Ιδρύματος Εϊμι Γκάτμαν 
(Amy Gutmann).

Οπως είπε η πρόεδρος Γκάτμαν, «οι αειφόρες ενεργειακές λύσεις συγκαταλέγονται 
στις πιο πιεστικές ανάγκες του έθνους μας. Η υποστήριξη της διερευνητικής 
ενεργειακής έρευνας αποτελεί βασική προτεραιότητα της εκστρατείας του 
πανεπιστημίου Penn. Γνωρίζουμε ότι η ιδιαιτέρως διεπιστημονική, συνεργατική 
προσέγγιση του Πανεπιστημίου για ενεργειακές λύσεις αποτελεί το μονοπάτι προς 
την πρόοδο. Είμαι βαθιά ευγνώμων για την πολύχρονη συνεργασία του Ρόι και της 
Νταϊάνας και αυτή την εξαιρετική στήριξη προς τους λαμπρούς μας ερευνητές 
της επιστήμης της ενέργειας».

Το νέο κτίριο αντιπροσωπεύει τη δέσμευση του Penn για ενεργειακή έρευνα και 
ενισχύει την αυξανόμενη δυναμική του Πανεπιστημίου. Θα είναι ένα εκκολαπτήριο 
για επιστήμονες και μηχανικούς για να συμμετάσχουν σε διεπιστημονική εργασία 
και να εκπαιδεύουν μεταδιδακτορικούς υποτρόφους, μεταπτυχιακούς φοιτητές και 
προπτυχιακούς φοιτητές ως μελλοντικούς ηγέτες στον τομέα αυτό.

«Αυτό το δώρο θα ενισχύσει την κουλτούρα του διεπιστημονικού και καινοτόμου 
πολιτισμού Μηχανικής (Penn Engineering), ενώ παράλληλα δημιουργεί νέες 
συνεργασίες με το τμήμα Τεχνών και Επιστημών (Penn Arts & Sciences) δήλωσε ο 
Βίζεϊ Κουμάρ (Vijay Kumar) του Dean Family Nemirovsky.

Ο Δρ. P. Roy Vagelos είχε με πτυχία χημείας αποφοιτήσει από το Penn το 1950 πριν 
ειδικευτεί στην Ιατρική από το Κολούμπια (Columbia) και τώρα είναι συνταξιούχος 
πρόεδρος και εκτελεστικός διευθυντής της εταιρείας Merck & Co. Σήμερα 
υπηρετεί ως πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Regeneron 



Pharmaceuticals.

Ο Δρ Βάγγελος υπηρέτησε ως πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Πανεπιστημίου από το 1995 έως το 1999 και είναι πρώην μέλος του Συμβουλίου 
Εποπτικών Αρχών του Penn Arts & Sciences και ιδρυτικό μέλος της Επιτροπής 
Προπτυχιακών Οικονομικών Ενισχύσεων.

Η Νταϊάνα Τ. Βάγγελος είναι πρώην επόπτρια του Μουσείου Αρχαιολογίας και 
Ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου της Πενσυλβάνιας.

Η μακρά στήριξη του ζεύγους Βάγγελος περιλαμβάνει το ομώνυμο Ινστιτούτο για 
την Επιστήμη και Τεχνολογία Ενέργειας, η έδρα Βάγγελος στην έρευνα ενέργειας, 
VIPER και διάφορα άλλα προγράμματα συνδεδεμένα με άλλες επιστήμες, 
υποτροφίες και έδρες.

 

Ανάμεσα στις δωρεές του ζεύγους, η ιστορική χορηγία 250 εκατ. 
δολαρίων το 2017 στο Πανεπιστήμιο Columbia, στην Ιατρική Σχολή του οποίου 
ήδη είχε χορηγήσει 60 εκατ. δολάρια. Επίσης, είχε προχωρήσει σε δωρεά ύψους 
1,75 εκατ. δολαρίων στο Γυμνάσιο Rahway του Νιου Τζέρσεϊ, τον Φεβρουάριο του 
2016.

 

ΠΗΓΗ: ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ

 

ΦΩΤΟ: O Δρ. Ρόι Βάγγελος με τη σύζυγό του Νταϊάνα. Φωτογραφία 
αρχείου / Εθνικός Κήρυξ, Κώστας Μπέη
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